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Ce înseamnă promovarea tematicilor „Informatică și educație 
media” + „Educație pentru democrație”? 

Odată cu reforma sistemului educațional din anul școlar 2025/26 apar unele schimbări 
în sistemul școlar din Baden-Württemberg. În viitor există două priorități noi în 
programa școlară pentru școlile de învățământ general: „Informatică și educație 
media”, precum și „Educație pentru democrație”.  

Disciplina „Informatică și educație media” este introdusă ca disciplină obligatorie 
la toate școlile secundare de învățământ general. Elevii trebuie să dobândească 
abilități digitale de care au nevoie pentru viață, învățare și muncă într-o lume 
digitalizată. 

Disciplina începe în anul școlar 2025/26, inițial în clasele a V-a și a VI-a la toate școlile 
secundare de învățământ general. În anii următori, aceasta se extinde treptat. 
Disciplina „Informatică și educație media” formează la elevi atât abilități de educație 
media, cât și abilități legate de elementele de bază ale informaticii. În timp ce în clasele 
inferioare accentul se pune pe utilizarea sigură și critică a mediilor digitale, în clasele 
superioare crește ponderea informaticii. În acest caz este vorba, de exemplu, despre 
limbaje de programare bazate pe text, despre modul de funcționare a algoritmilor sau 
despre cunoștințe de bază referitoare la inteligența artificială (IA). 

În plus, disciplina este o materie de bază pentru educația digitală în ansamblu. Aceasta 
constituie baza pe care se sprijină alte discipline pentru a aprofunda în continuare 
modalitățile digitale de învățare și de lucru.  

În afară de asta, în viitor se promovează în școli domeniul „Educație pentru 
democrație”. Tinerii trebuie să învețe să acționeze responsabil și democratic. Este 
important ca aceștia să dorească să participe activ în societate. În domeniul educației 
pentru democrație și al perspectivei călăuzitoare „Educație pentru dezvoltare durabilă" 
(EDD), noul concept pune un accent deosebit pe învățarea orientată spre proiecte și 
spre practică. 

Această prioritate este valabilă pentru clasele de la a V-a până la a XI-a. Ea este 
integrată în lecții într-un mod corespunzător vârstei. Aceasta înseamnă că educația 
pentru democrație este luată în considerare și în alte discipline. Aici este vorba, de 
exemplu, despre cunoștințe referitoare la contexte politice, istorice, sociale și 
economice. În clasele superioare, un rol important îl joacă și cele 17 obiective de 
dezvoltare durabilă (ODD) ale Națiunilor Unite.  

 


